2013—2014学年下期期末学业水平测试
高中一年级  地理  参考答案
一、单项选择（每题2分，共50分）
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二、综合题（共50分）

26.（10分）

（1）（4分）起步晚，（1分）水平比较低。（1分）1985年以前，城市化发展缓慢；（1分）1985年以后，城市化发展速度快。（1分）

（2）（6分）问题：交通拥挤、居住条件差、就医、就业、上学困难等。（任答4点得4分）

措施：合理规划城市，使城市化进程与社会经济发展相适应；提高城市绿化程度；分散大城市职能等。（任答2点得2分）

27.（10分）

（1）（4分）生产规模大；机械化程度高；商品率高；科技水平高；专业化程度高。（任答4点得4分）

（2）（6分）自然条件优越，（1分）地广人稀，（1分）农业科学技术先进，（1分）机械化水平高，（1分）交通运输便利，（1分）市场广阔。（1分）

28.（10分）

（1）（5分）终年温和多雨，（1分）有利于多汁牧草的生长；（1分）欧洲经济发达，城市化水平高，（1分）市场需求大；（1分）集约化、专业化程度高（农产品加工技术发达，销售网络完善）。（1分）

（2）（5分）多阴雨天气，日照少，（1分）玻璃温室可以使太阳光照得以充分利用；（1分）气候温凉，（1分）玻璃温室提高了温室内的温度，（1分）满足花卉、蔬菜生长所需的热量条件；（1分）同时玻璃温室有利于保持、调节温室内空气和土壤的水分。（1分）该国人多地少，耕地面积有限，（1分）玻璃温室可以提高单位面积产量。（1分）（任答5点得5分）

（任答5点得5分）

29.（10分）

（1）（6分）离鞍钢近，（1分）钢铁资源丰富；（1分）位于铁路线附近，（1分）交通便利；（1分）国家政策支持；（1分）位于沿海港口，（1分）方便产品外运。（1分）（任答6点得6分）

（2）（4分）利：可以加强企业间的信息交流和技术协作，降低中间产品的运输费用和能源消耗，进而降低生产成本，提高生产效率和利润，取得规模效益。工业集聚可以共同利用基础设施，节约生产建设投资。（任答2点得2分）

弊：重工业集聚导致原料和能源消耗量大，运输量大、交通运输压力大，污染严重，水资源短缺加剧等问题。（任答2点得2分）

30.（10分）坪上镇。优点：位于区域几何中心，（1分）最大限度方便产业区全体居民；（1分）现有基础设施较完善，（1分）基础建设投资较小；（1分）临近公路（省道），（1分）交通便利。（1分）

缺点：位于河流下游地带，（1分）水质较差；（1分）位于盛行风上风地带，（1分）易受工业区污染影响，空气质量较差。（1分）

厉家寨村。优点：位于河流上游地带，（1分）水资源充足且水质较好；（1分）位于与盛行风风向垂直的地带，（1分）冬季和夏季受工业区空气污染较小。（1分）

缺点：没有位于几何中心，（1分）服务群众的距离较远；（1分）基础设施不完善，（1分）基础建设投资较大；（1分）离省道较远，（1分）交通不如坪上镇便利。（1分）
